ЮК «Копыл-50»
SECTION S#n

На конкурс поступило 47 задач. К сожалению, некоторые из них пришлось исключить из соревнования. Вот эти задачи:

1) В. Кириллов, М. Мишко S#8 (Ka6-Kc6)

Побочное 1.e7!
2) А. Семененко, В. Семененко, А. Караманиц S#30 (Ka1-Kc1)

Побочное 1.Td5!, 2.Dd3+, 3.Df1+, 4.Td5, 5.Dd3+ Kb4 6.Dc3+, 7.Da5+, 8.Db6+, 9.Da6+ Kb3 10.Tc3+, 11.Tc4+, 12.Da2+ Txa2#

3) М. Гершинский S#19 (Kd3-Ka8)

Побочное 1.Lc6+, 2.Dxh2+, 3.Ke2 a5! 4.La8, 5.Db8, 6.d8D, 7.Kf3!, 8.Dg3+, 9.Sc3, 10.Se2, 11.Dd6+, 12.Lh6+, 13.Db5 Kh3 14.Df5+, 15.Lf4, 16.Dg5+, 17.Dg4+ hg4#
4) Е. Орлов, М. Мишко S#14 (Ke2-Kc3)
Побочное 1.a3, 2.Ld5+, 3.Kd1!, 4.Sf3 ef 5.La2+, 6.Tf6, 7.Tf3+ Lxf3#

5) В. Кириллов, М. Мишко S#16 (Ka1-Kg7)

Много дуалей в варианте 1…Kh7 6.e3!, в варианте 1…Kh8 более короткое решение после 13.Ld2+, 14.Th1+, 15.Le1+ Dxe1#
6) А. Степочкин  S#13 (Kg6-Kd3)

Побочное 1.Dxg3, 2.f8D, 3.Dxg7, 4.Df7, 5.Kf6, 6.Ke7, 7.Lf6, 8.Dg4+,
9.Sc5+ Lxc5#
7) P. Moutecidis S#10 (Ke1-Ke3)

Побочное 1.Tg2 Kd3! 2.Tg3, 3.Tg4+ Ke3 4.Le7, 5.Se5+, 6.Dc3+, 7.La3,

8.Lc1+ Txc1#

8) М. Гершинский S#15 (Kg4-Kc8)

Побочное после 5…Sxc3 6.Sxc3+, 7.Sb5+, 8.Dxa8+, 9.Lh6, 10.Dc6+, 11.Kh5, 12.Sd4+, 13.Sf3+, 14.Dg6+ hg6#
9) Н. Чиканов S#29 (Kb2-Kd5)

Побочное 4.Df7+, 5.Txd2, 6.Te5+, 7.Ka1, 8.Txe6, 9.Tf6, 10.Sf3, 11.De6, 12.Sf2, 13.De5, 14.De1, 15.Dc1, 16.Lc5 Txc1#

10) Н. Чиканов S#16 (Kg8-Kd4)

Побочное 2.Td3, 3.Dc2, 4.c8D, 5.Dd1, 6.Kf7, 7.Ke8, 8.Kd8, 9.Te8, 10.Dh1, 11.Le5, 12.Sf7 Sxf7#

11) В. Шкрыль S#8 (Ke2-Kh2) 
Много дуалей. Например: 2.Le6, 3.Lf7, 4.Lh5, 5.Te1, 6.Lh3, 7.Lg2, 8.T8d2.
12) А. Безгодков S#11 (Kf1-Kh1)

Побочное 2.Tg1, 3.Lxg3, 4.Sxe7, 5.Sg6, 6.De5, 7.Th8, 8.Le1, 9.De2 de2#

13) Н. Чиканов S#16 (Ke2-Kc3)

Побочное 1.La2, 2.Db2, 3.Te8, 4.Lxe7, 5.Db1, 6.Td5, 7.Kd1, 8.Kc1, 9.Te5, 10.Db5, 11.Kb1, 12.Td8, 13.Ka1, 14.Db2 ab2#
14) А. Борисенко S#22 (Kb7-Kd8)
Побочное 1.Sg7 h5 2.Kc6 Kc8 3.Dxd7+ Kb8 4.Dd4 Kc8 5.Da7 Kd8 6.Lxh5 Kc8 7.Sxf5 Kd8 8.Lxg4 Kc8 9.h5 Kd8 10.Sh4 Kc8 11.Kd5 Kd8 12.Ke5 Kc8 13.Kf5 Kd8 14.Kg5 Kc8 15.Lf5 Kd8 16.g4 Kc8 17.Sd5+ Kd8 18.Db6+ Ke8 19.~ Kf8 20.Tc8+ Kg7 21.Sf6 ef# (указал О. Парадзинский)
15) Г. Козюра S#6 (Ke4-Kf6)

Задача имеет предшественников, например:

Ф. Прокоп, «Lidove listy», 1944, S#6
Белые: Kd4, Db1, Ta7, Tb4, Lf6, Lh1, p: a6, d2, f4 (9)

Черные: Kc6, Sb2, p: d7, d6, d5 (5)
1.Tab7! Sa4(d3) 2.Tc4+ Sc5 3.Tb6+ Kc7 4.Kxd5 Kc8 5.d4 Kc7 6.Tc6+ dc6#

1…Sc4 2.Tb3 Sxd2! 3.Tc3+ Sc4 4.Le5 de5+ 5.fe5 d6 6.Dd3 de5#

1…Sd1 2.Dc2+ Sc3 3.Kd3 Kc5 4.Tb6 d4 5.Ld8 d5 6.Tc4+ dc4#

В этой задаче 3 эхообразных ММ против 2-х в задаче Г. Козюры, или

Z. Libis, ЮК «А. Феоктистов-50», 1998, S#6
Белые: Kc4, Dc3, Tb7, Te7, Ld7, Sc7, Se3, p: c2, f6 (9)
Черные: Kd6, Sh1, p: c5, c6 (4)

1.Ta7 Sf2 2.Dd2+ Sd3 3.Kc3 c4 4.Sa6 c5 5.Sf5 Kd5 6.Sb4+ Lxb4#

1…Sg3 2.Sf5+ Sxf5 3.Dd3+ Sd4 4.Te8 Kxd7 5.c3 Kd6 6.Sb5+ cb#

Предварительные итоги
	I pr.

А. Селиванов
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      S#4                          8+5
	II pr.

Е. Ваулин
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       S#5                        11+11
	III pr.
А. Селиванов
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       S#7                           5+2
	
	
	


I pr. 

1.Dc7 zz

1…g1S 2.Le6+ Ke4 3.Lg4+ Kd5 4.Lf3+ Sxf3#

1…g1T 2.Te5+ Kd4 3.Txe2+ Kd5 4.Td2+ Ld3#

1…g1D 2.Sf6+ Kd4 3.Td8+ Ke3 4.Dxg3+ Dxg3#

1…g1L 2.Da5+ Lc5 3.Te5+ Kd4 4.Db4+ Lxb4#

«Чертов мередит» – всего 13 фигур. Впервые черный аллюмвандлюнг в задаче на обратный мат представлен без белых пешек в виде белого аристократа. В двух вариантах создаются и играют белые батареи. При превращении в ладью создается и играет черная батарея T+L. Все маты разнообразны.

II pr.
1.Lc1! ~ 2.Txe6+ Kf5 3.Txe7+ Td7 4.De4+ Kf6 5.Lg5+ Lxg5#

(возврат слона на матующем ходу)

1…Da8 2.Tg4+ Kf5 3.Lxe6+ Kf6 4.g8S+ Dxg8 5.Tg6+ Dxg6#

(возврат ладьи на матующем ходу)

1…e5 2.Lf5+ Kxf5 3.e4+ Kxe4 4.f3+ Kf5 5.Tg5+ Lxg5#

1…Kf5 2.Lxe6+ Ke4 3.Lxd5+ Dxd5 4.f3+ Kf5 5.Tg5+ Lxg5#

1…Da7(a6) 2.Tg4+ Kf5 3.Lxe6+ Kf6 4.Dxd5 ~ 5.Lg5+ Lxg5#

III pr. 

1.Kh7!! Kf7 2.Thf8+ Ke6 3.Tf5! Dxc4 4.Te5+ Kf7 5.Tf8+! Kxf8 6.Df6+ Df7 7.Dg7+ Dxg7#

1…Dxc4 2.The8+ Kf7 3.Dh5+ Kf6 4.Td6+ De6 5.Kh6! Dxd6 6.Dg5+ Kf7 

7.Dg6+ Dxg6#

Картинная позиция. Миниатюра-аристократ. Впервые эхо-хамелеонные маты в двухвариантной миниатюре реализованы с черным ферзем. Украшает задачу первый ход с предоставлением поля черному королю, жертвы белых ладей, тихие ходы в обоих вариантах.

	IV pr.
T. Linß
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        S#19                        5+2
	V pr.
Е. Фомичев
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       S#7                          8+11
	I HM

М. Марандюк
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       S#4                         10+9
	
	
	


IV pr. 

1.Ke8+? Kg8 2.Tg7+ Kh8 3.Td7+ Kg8 4.Sh6+ Dxh6 5.Df8+ Dxf8+ 6.Sxf8!

1.Df5+! Kh8 2.De5+ Kh7 3.De4+ Kh8 4.Dd4+ Kh7 5.Dd3+ Kh8 6.Dd8+ Kh7 7.Sf8+ Kh8 8.Sh7+ Kxh7 9.Dd3+ Kh8 10.Dd4+ Kh7 11.De4+ Kh8 12.De5+ Kh7 13.Df5+ Kh8 14.Df6+ Kh7 15. Ke8+ Kg8 16.Tg7+ Kh8 17.Td7+ Kg8 18.Sh6+ Dxh6 19.Df8+ Dxf8#
Отличная логическая миниатюра с лесенкой белого ферзя и возвратом для уничтожения-аннигиляции белого коня, после чего проходит основной план.

V pr.
1.Sh5! bc 2.Sxg3! c2 3.Sxh1+! Kh5 4.Sg3+ Kh4 5.Sxe2+ Kh5 6.Df2! c1D+ 
7.Sxc1 zz Th1#
1…Kxh5 2.Dxe2+ Kh4 3.Sf3+ Kh5 4.Sxh2+! Kh4 5.Sf3+ Kh5 6.Sd4+ Kh4 

7.cb! zz h2#

Оригинальное разблокирование полей для цугцванговых матов с помощью батарейной игры. Отличное вступление жертвует коня и дает свободное поле черному монарху.
I HM 

1.Dg7! ~ 2.Sh6+(A) Sxh6 3.Lg4+(B) Sxg4 4.Se3+ Sxe3#

1…Lh3 2.Lg4+(B) Lxg4 3.Txf3+(C) Lxf3+ 4.e4+ Lxe4#

1…Lxd6 2.Txf3+(C) Lf4 3.Sh6+(A) Sxh6 4.Dd7+ Txd7#

Циклическое чередование вторых и третьих ходов белых с тремя разными матовыми финалами.

Хорошие попытки:

1.Dh7? Lf8!; 1.Tg7? Lxd6!
	II HM
М. Мишко, В. Кириллов,

Ю. Гордиан
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       S#9*                         9+3
	III HM

Е. Рейцен
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       S#4                         7+11
	IV HM

D. Müller
[image: image9.png]



       S#7         2 Sol         8+6


	
	
	


II HM
1…b3 2.Le5! Kc5 3.Dd4+ Kc6 4.Dc3+ Tc5 5.Tc7+ Kd5 6.Dxb3+ Tc4 7.Ld4 Kd6 8.Td7+ Kc6 9.Da4+ Txa4#

1.Ka7! b3 2.Lc3! Kc5 3.Se4+ Kc6 4.Ka8 Kb6 5.Td6+ Kc7 6.Dc4+ Tc5 7.La5+ Kc8 8.Tc6+ Txc6 9.Da6+ Txa6#

Неплохая задача-блок с эхо-матами, но это уже не оригинально.

III HM 

1.g8T (1.g8D? Txh7!) ~ 2.Dxe4+ Kg5 3.Df4+ Kxh5 4.Dg5+ Kxg5#

1…f6 2.De6+ Kg5 3.Df6+ Kxh5 4.Dg5+ Kxg5#

1…Lxe3!! 2.Dxe4+! Kg5 3.Dh4+!! Kf5 4.Sxg3+! Txg3#

1…Kg5 2.Df6+

IV HM

1.Tc2? a5 2.Sc4+ Ka4 3.Sb6+ Txb6 4.Dxb6 Ka3 5.Tc4 a4 6.Db3+ ab 7.Lb1 b2#, 1…a6!

1.Th1? a6 2.Tb1 a5 3.Sc4+ Ka4 4.Txb4+ ab 5.Sb6+ Ka3 6.Dc4 b3 7.Lb1 b2#, 1…a5!
I) 1.Th8! a5/a6 2.Tb8 a4/a5 3.Lb1/Sc4+ Kb3/Ka4 4.Dc2+/Txb4+ Ka3/ab 5.Sc4+/Sb6+ Txc4/Ka3 6.Tb3+/Dc4 ab/b3 7.Dc4/Lb1 b2#

II) 1.Td2! a5/a6 2.Sc4+/Td4 Ka4/a5 3.Sb6+/Sc4+ Txb6/Ka4 4.Dxb6/Sb6+ Ka3 5.Td4/Dxb4+ a4/ab 6.Db3+/Tc4 ab/b3 7.Lb1 b2#

	V HM

Г. Козюра
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       S#6                         11+5
	VI HM

T. Linß
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       S#15*                       5+2
	VII HM
P. Moutecidis
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       S#12                      10+2

b) a1=c1 S#13
	
	
	


V HM
1.Ld4 zz:
1…Txa5 2.Tg5+ Kh7 3.Ld3+ Tf5 4.Kh5 ~ 5.h4 ~ 6.Dg6+ fg6#
1…Txb4 2.Th7+ Kxh7 3.Df5+ Kh6 4.Le3+ Tf4 5.Ld3 f6 6.Dg5+ fg5#
Оригинальный матовый финал.
VI HM

1…Kf3 2.Da3 Ke3 3.Tb2 Kf3 4.Td2 Ke3 5.Ke1 Kf3 6.Db3 Ke3 7.Lc2 Kf3 8.Ld1+ Ke3 9.De6+ Le5 10.Tc2 Kd3 11.Df5+ Ke3 12.Df2+ Kd3 13.Df1+ Ke3 14.Tc3+ Lxc3#

1.Td4! Kf3 2.Td1 Ke3 3.Kg2 Ke2 4.Lg4+ Ke3 5.Kg3 Ke4 6.De6+ Le5+ 7.Kh4 Kf4 8.Tf3+ Ke4 9.Th3 Kf4 10.Tf1+ Ke4 11.Dc4+ Ld4 12.Te1+ Kf4 13.Lh5 Kf5 14.De6+ Kf4 15.Df6+ Lxf6#

Эхо.
VII HM
a) 1…TxT#

1.Dh3! Txb5+ 2.Kc8+ Tb7 3.d4 Ke4 4.Tc3 Kd5 5.Kd8 Ke4 6.Sg5+ Kd5 7.Tc8 Kd6 8.Se4+ Kd5 9.Sf6+ Kd6 10.Se8+ Kd5 11.Dh7 Ke6 12.Dd7+ Txd7#

b) 1…TxT#

1.Df8+! Kg6 2.Df6+ Kh5 3.Dh4+ Kg6 4.Sf8+ Kf5 5.Dh5+ Kf6 6.Dh6+ Kf5 7.De6+ Kg5 8.Tg7+ Kh5 9.De8+ Kh6 10.Tg6+ Kh5 11.Te6+ Kg5 12.Sh7+ Kf5 13.Te7 Txd5#
Интересная задача, жаль только, что решения разной длины.

	I com

M. Bela
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S#8        2 Sol     10+10
	II com

А. Панкратьев
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 S#6                        12+11
	III com

S. Vokal
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       S#75                       6+12


	
	
	


I com.
I. 1.f8L! La4 2.Sd6 Lb5 3.Sf7 La4 4.Sd8 Lb5 5.Te8 La4 6.Ld6 Lb5 7.Tg8 La4 8.Tg6+ hg#
II. 1.f8S! La4 2.Sg6 Lb5 3.Sd6 La4 4.Sf7 Lb5 5.Sd8 La4 6.Te1 Lb5 7.Ta1 La4 8.Txa4 hg#
Два решения с превращениями в разные легкие фигуры.
II com.

1.Dh7? ~ 2.Dxe4+, 1…bc!

1.Dg6! ~ 2.Dxe4+ Kxe4 3.Lh7+ Ke5 4.Sg6+ Ke4 5.Sf4+ Ke5 6.Sd3+ Lxd3#

1…bc 2.Dxd6+ Kxd6 3.d8D+ Ke5 4.Sd7+ Kd6 5.Sb6+ Ke5 6.Sxc4+ Lxc4#

Угроза и вариант с созданием и игрой белых батарей.
III com.

1.Kf1! Kg8 2.Lb7 Kh8 3.La6! Kg8 4.Lc8! Kh8 5.Ld7 Kg8 6.Le8 Kh8 7.Lf7! f5 

8. Le8 Kg8 9.Ld7 Kh8 10.Lc8 Kg8 11.La6(Lb7) Kh8 12.Lb7(La6) Kg8 13.Lc8 Kh8 14.Ld7 Kg8 15.Le8 Kh8 16.Lf7! f4 17.Le8 Kg8… 25.Lf7! a6 26.Le8 Kg8 27.Ld7 Kh8 28.Lc8 a5! (28…Kg8 29.Lxa6 и т. д.) 29.Ld7 Kg8 30.Le8 Kh8 31.Lf7! a4 32.Le8 Kg8… 40.Lf7! a3 41.Le8 Kg8… 49.Lf7! b5 50.Le8 Kg8 51.Ld7 Kh8 52.Lc8 Kg8 53.La6 b4! (53…Kh8 54.Lxb5 и т. д.) 54.Lc8 Kh8 55.Ld7 Kg8 56.Le8 Kh8 57.Lf7! b3 58.Le8 Kg8… 66.Lf7! b2 67.Le8 Kg8… 75.Lf7! S~#

	IV com

И. Брюханов
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       S#11                         4+3
	V com
P. Moutecidis
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S#11       2 Sol         6+3


	VI com

О. Парадзинский
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S#12                       4+3
	
	
	


IV com.
1.b4! b5 2.Kb3 b6 3.Kc2 Ka2 4.Dd4 Ka3 5.Kb1 Kb3(Ka4) 6.Lc2+ Ka3 7.Dxb6! Kxb4 8.Dc7 Ka3 9.Df4 b4 10.Ka1 b3 11.Lb1 b2#

Короли поменялись местами. Возврат белого ферзя.
V com.

I. 1.Ld6 Ke3 2.Dd2+ Ke4 3.Dd5+ Ke3 4.Te5+ Kf4 5.Td4+ Kg3 6.Te3+ Kh3 7.Lxb4 Tg3+ 8.Kh1 Tf3 9.Dh5+ Kg3 10.Kg1 Txe3 11.Le1+ Txe1#

II. 1.Lh2 Ke3 2.Dd2+ Ke4 3.Dxb4+ Ke3 4.Dd4+ Ke2 5.Tg2+ Tf2 6.Dd2+ Kf3 7.Tg3+ Ke4 8.Dd5+ Kf4 9.Tg2+ Ke3 10.Te1+ Te2 11.b4 Txe1#
VI com.

1.Tb4 Ka1 2.Kc4+ Ka2 3.Kc3 Ka1 4.Kc2+ Ka2 5.Td4 Ka1 6.Tc4+ Ka2 7.Kc1 Kb3 8.Kb1 a2+ 9.Ka1 Ka3 (9…a3? 10.Lb2 ab#) 10.Lb2+ Kb3 11.Lc1 a3 12.Lb2 ab#

	
	VII com

Н. Чиканов
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S#4                       13+8
	
	
	
	


VII com.
1.Df5! zz

1…Lxe2 2.Df4+ Lc4 3.Lh5 zz Lxf2+ 4.Ld1+ Txd1#

1…Lg2 2.Db1! zz Le4 3.Tg4 zz Lxf2 4.Dd1+ Txd1#

2…Lf3/Lxd5/Lf1 3.ef/Lxd5/Dxf1 Lxf2 4.Dd1+ Txd1#

1…Lxf2 2.Tg4+ Ld4 3.Dxf1 zz Tg1 4.Dd1+ Txd1#

